

ANRE: Peste jumătate din consumatorii de energie sunt în piața liberă; pentru ceilalți, prețul crește cu 3-13%

Peste jumătate din clienții casnici de energie electrică se află în piața concurențială la finalul lunii iunie, iar pentru ceilalți prețurile energiei active vor crește cu 3-13% de la 1 iulie, a afirmat, luni, Zoltan Nagy-Bege, vicepreședintele Autorității Naționale de Reglementare în Energie (ANRE), într-o conferință de specialitate.

De la 1 ianuarie 2021 au fost eliminate prețurile reglementate. La acel moment, din cei 8,9 milioane de consumatori, circa 3 milioane erau deja cu contracte noi semnate, deci o treime din consumatori.

"În primele cinci luni ale acestui an, alți 1,3 milioane consumatori au semnat un contract concurențial, am ajuns la o pondere de 48%. Având în vedere că suntem la finalul lunii iunie și avem o medie de 200-250.000 de noi contracte, deja putem spune că la finalul lunii iunie avem peste jumătate din consumatorii casnici din România cu un contract concurențial semnat", a arătat Nagy-Bege.

Regula a fost că cei care nu au semnat un contract concurențial să li se aplice un preț de serviciu universal, valabil până la finalul lunii iunie.

"Furnizorii aveau obligația ca în mai și iunie să trimită noi informații și să comunice prețul de la 1 iulie, pentru cei care până la acea dată nu trec în piața concurențială. Prețurile sunt în creștere, atât pe pietele angro, cât și pe cele cu amănuntul. Pentru cei patru mari furnizori de ultimă instanță, de la 1 iulie, va fi o creștere între 3 și 13%, vorbim strict de prețul energiei", a precizat oficialul ANRE, prezent la conferința "Energia postcoronavirus", organizată de Profit.ro.

Nagy-Bege a mai arătat că, încă din 2019, țara noastră se confruntă cu un deficit de energie electrică și am devenit importator net, ceea ce se manifestă din ce în ce mai acut.

"România și-a asumat decarbonarea, trebuie să mergem pe acest drum, vedem că unele condiții din piață ne forțează să facem acest pas. Acum un certificat de CO2 costă peste 50 de euro", a completat el.